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A kövér betűk.
Valamelyik, az újítás ingerétől sarkalt 

igazgatónak eszébe jutott, hogy az évi érte-1 
sitiiben a jó tanulók neveit kövér betűvel 
nyomtassa. Nossza! kaptak az újításon majd 
az összes direktorok és ma már az ország 
valamennyi értesítőjében ott terpeszkednek a 
hasas, kövér belük. Egyikben-másikban úgy 
feketéllenek, akár a négerek Afrikában.

Megdobban az ember szive örömében: 
néhány év múlva mennyi lángelme lesz Ma­
gyarországban, hisz úgy teremnek nálunk a 
kitűnő és jeles tanulók, mint a gomba. (Már 
t. i. a népoktató intézetekben a kitűnő, a 
középiskolákban a jeles az első osztályzat, 
hogy ebben is legyen választó fal). Csak 
azután az élet rá ne csúfoljon a tanár urak 
kvalifikációjára és soványra ne lapítsa azokat 
a vastag kövér betűket, amelyek az értesítők­
ben pompáznak.

Szó, ami szó, de hát nekem azok a 
pohos betűk sehogysem tetszenek. Hisz azért 
van ott az egyes nnmeros vagy a kitűnő jel­
zés, hogy elárulják: ime, ez derék gyerek, 
emberül megfelelt föladatának. Mi szükséges 
hát még ezt rikító betűkkel is világgá kür­
tőim : itt a csoda, ide nézzetek! Bum bum. 
Való ez a falusi cirkuszok és csepürágók 
bódéjára, de a komoly iskolának, amely a 
munkásság, a szorgalom elismerésére sokkal 
hatásosabb, szebb, nemesebb eszközökkel ren­
delkezik, ez a reklámízü kürtölés sehogy 
sem illik.

De nem csupán az illik, nem illik játszik 
bele, midőn azt a kövér nyomást elítéljük.

Fölkelti a gyermekben a hiúság ördögét pedig 
a tehetséghez éppen a szerénység való. 
Fennen nézi le azután „soványabb“ társát, 
aki talán kötelességének teljesítésében sokkal 
nagyobb buzgalmat fejtett ki,- de hát a jó 
Isten megtagadta tőle a jobb tehetséget.

Azután ráneveli a gyermeket a külső­
ségek után való sóvárgásra. No, mikor a 
felnőttek az utálatosságig fejlesztették a kül­
sőségek után való kapkodást, a pózolást, 
akkor valóságos vétket követ el az iskola, 
midőn ennek csíráit már a zsenge gyermek­
korban hinti el. Nem csalódunk, amidőn azt 
hisszük, hogy ezt az új szokást is a külsőségek 
után való kapkodás kórja és szelleme terem­
tette meg.

Es ha a tanuló a kövér hetük dicsősége 
után sóvárog, úgy meglett korában bizonyára 
emésztő gomblyuk fájdalmai lesznek. Es hogy 
ezt a fájdalmat orvosolja, hát tesz talán vala-j 
mit a köz érdekében is, de az bizonyos, hogy 
annál- jobban üti majd a reklám nagy dob­
ját a nyilvánosság elölt, annál jobban meg­
hunyászkodik a hatalmon levő orvosok fényes 
ábrázatának láttára, akiknek a gomblyuk- 
fájdalom gyógyítása módjukban van. Ha azon­
ban a valódi szükség fordul ezekhez némi 
segedelemért, midőn titokban kellene a jóté­
konyság oltárára valamit áldozni: rideg, sivár 
szívvel fordulnak el, hisz az újság még petit 
betűvel sem nyomtatja ezt ki.

Ne védjék nekem c kövér betűket azzal, 
bogy a gyermekeket szorgalomra serkenti. Ez 
nem igaz. 100 közül nem akad egy sem. Azután 
meg annak a szorgalomnak a leiekből kell 
fakadnia, nem pedig az értesítő nyomdafestéké­

ből. Ha ebből fakad, olyan mint a katangkóró, 
az első szellöcske elfujja.

El tehát az értesítőkből azokkal a pohos 
betűkkel. Az iskola komoly és szent intézmény, 
ne profanizáljuk e fajta külső és nevetséges 
szokással, melynek pedagógiai szempontból 
semmi becse nincs, sőt káros hatású lehet.

A sümegi tanitógyülés.
A Zalavármegyui Általános Tanítótestület 

ez ovi rendes közgyűlését Sümegen tartotta s ez 
Kisfaludy Sándor szobrának megkoszorúzásával 
városunknak hazafias és szép ünnepévé ma­
gasztosult.

A Nngy-ICanizsa és Csáktornya vidékéről 
való tanítók már 4-én délben megérkeztek a 
vasúton. A helybeli intelligencia fogatai várták 
őket és szállítottak be a Mobogózott városba. 
Délután 5 órakor a polgári kör helyiségében 
tartott elő értekezlettel kezdődött a közgyűlés 
munkássága, amelyen előterjesztették és megvi­
tatták a tárgysorozat egyes pontjait, hogy azok 
kellőképpen előkészítve kerüljenek a közgyű­
lés elé.

Fél 8-ra járt az idő, midőn az előértekezlet 
befejezést nyert. Ezután a tanítók a lövő-társulat 
kerti helyiségében gyűltek össze ismerkedő 
estélyre. Sorban megérkeztek városunk intelli­
genciájának tagjai, férfiak, hölgyek vegyest s a 
kertben régen láttunk oly díszes társaságot, mint 
a tanítók ismerkedő estéjén volt.

A vacsora végeztével a fiatalság csakhamar 
I táncolni kezdett s bizony éjfél után háromra 
!járt az idő, midőn végre a mamák folytonos 
: unszolására eljárták a csárdást — az utolsót,
- hogy utána az édesen eltöltött mulatság emlé- 
i keivel Movfeusz karjaiba térjenek.

Julius 5-ón reggel 8 órakor a plébánia tomp- 
i lombón Ve ni Sanete^v olt, melyet Németh János 
I plébános végezett.

Ünnepi beszéd.
A Za-avármegyei Általános Tanítótestület­

nek Sümegen, julius 5 én tartott rendes 
közgyűlése alkalmával Kisfaludy Sándor 
szobránál elmondotta :

Szalay Sándor

Mélyen tisztelt közönség,
A nemzet, nagyjainak emléke előtt hódolva 

meghajoló kegyelet-érzettel jöttünk ide. a magyar 
költészet egyik koszorúsának emlékszobrához. S 
amikor mélyen hajolunk meg szellemnagysága 
előtt annak, kire a szobor emlékeztet, egyben 
büszkeség dobogtatja szivünket, fölemeli lelkün­
ket az a tudat, hogy a Mindenható ezt a mi 
kicsiny, rokontalan, maroknyi, de nagy viharokat 
átélt nemzetünket oly gazdagon ajándékozta 
meg nagyokkal. Valahányszor éjszaka borult 
(pedig be nagyon sokszor borult!) a magyar 
nemzet egére, mindannyiszor pazaron tele is 
szórta azt ragyogó csillagokkal Mennél hosszabb 
volt az éjszaka, annál sűrűbben támadtak a 
fényt sugárzó csillagok.

E csillagok egyike volt Kisfaludy bándor 
is. Mikor ő feltűnt,, akkor már a fekete éjfélből 
lassan-lassan kezdett kibontakozni a nemzet. 
Valami sejtelmes derengés sugarai jelezték a 
a nemsokára bekövetkezett hajnalhasadást, a 
nemzetébresztű, világosságosztó, nagy eszmek 
közeledő diadalfényét. — Világhódító fölkeltét

annak a hatalmas hármasságára napnak, mely 
a keletről jövő égi Nap gyújtó sugaraival ver­
senyezve nyomult felénk nyugatról. — A bekö­
vetkező fenséges napversenyt, mikor a földet 
termékenységre, megírjhodó életre csókoló égi 
Napot túlszárnyalva termékenyítette meg a lel­
keket ős sziveket az emberiség-megváltó esz­
méknek nyugatról kelő napja.

E hatalmas napverseny virradatának első 
derengését a költők prőfóta-lelke sejtette meg 
legelőbb; az ő jövőbe látó leikökben csillant 
meg első fénye a reménynek, hogy az eszmei 
háromság, a szabadság, egyenlőség ós testvériség 
napja, a nemzeti géniusz hova-hamarább diadalt 
fog ülni ezen a drága vérrel megharmatozott 
földön s a reménynek első szikráival ők gyúj­
tották ki a nemzet millióinak aggódó lelkében 
a nemzeti nyelv kultuszának biztató őrtüzeit.

És ime, alig egy század leforgása után a 
most már magasan, büszkén lobogó őrtüzek 
körött egész hadsereg áll; hadserege a magyar 
nemzeti kultúrának; hadserege a magyar szellem 
diadalmas lobogójának; áll munkára., lankadatlan 
küzdelemre aj/.olt lélekkel a magyar tanítók 
szegény, de lelkesedésben gazdag hadserege.

Nem költők, nem a lant fölkentjei,de apos­
tolai cgyföl-ugyig annak a szellemnek, melyet a 
költők profúta-lelke hazamentő örökségül, nem- 
zetszilárditó közös kincsül hagyott; apostolai 
állami egységünknek ; a nemzeti szent eszmó 
nyék kultuszának honfoglalói, akik szegényen, 
talán elnyűtt köntösben, de fényesen, tisztán 
megőrizett, becsülettel megvédett, diadalmas

lobogóval járják a nagyok emlékeiben gazdag 
hazát; és azzal, hogy ezeknek az emlékeknek 
mindegyikéhez kegyelettel elzarándokolnak s 
s mindegyikénél fel-felgyujtva az emlékezet fák­
lyáját, nagy-időkre nagy-emberekre mutató fényt 
visznek a fejlődő nemzedék leikébe : hatásukkal 
hatalmas Pantheonná avatják az egész hazát ős 
hazaszeretetre gyújtó szent ereklyévé annak 
minden rögét,

Jól van ez igy 1 És csak egyedül Így 
van jói !

Ha már a viharos századok nemzetgyöngitő 
küzdelmei alatt nagyjainak külön Pantheont nem 
állíthatott a magyar, — ime a nemzetőrző Isten 
a nemzeti eszményekért küzdő magyar tanítóság 
leikébe lehelt erőt, ihletet, hogy kegyeletével a 

j dicsőültek hatalmas csarnokává avassa az egész 
I hazát.

A magyar nemzet tanítói o hivatásának 
! tudata vezette ide ma, egyik dicsőültfhiknek,
I Kisfaludy Sándornak otnlókszobrához is a Zala- 
; megyei Ált, Tanítótestületet, hogy mint a költők 
! által örökül hagyott szellem örseregének kis 
Csapata, megemlékezzék arról, ki a nemzeti kul­
túra őrtüzeinek egyik kigyujtója volt.

És midőn szobrára a kvgyelotes megemlé­
kezés e szerény koszorúját megyei tanítótes­
tületünk nevében hódolattal leteszem: imává 
magasztosul ajkamon az ige, hogy nagyjaink 
emlékének fénye világítsa he szakadatlanul kul- 
tarhaladásunk ösvényeit és vezesse kultúránk 
lelkes küzdőit a nemzeti szent eszményei; Elé 
időtlen időkön át I Ámen I
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folyam. SÜMEG és VIDÉKE

Mise után a tanilók nagy szátnu helybeli 
intelligens közönséggel megsokasodva, nemzeti 
zászló alatt a belvárosi KisfaIttdy-szohorhoz vo­
nultak, hogy li'iöjj.tk kegyeletük, hálájok és tisz­
teiül ök adnj.it a nagy költő iránt, közvetlen kö­
zelében annak a rózsákkal bofuttatoU háznak, 
amelyben a költő született.

A szobor elült föl,állva, a tanít ók a Szózat­
tal nyitották meg az ünnepet

Ki.nők rlnnngzása után Scalar Sándor, a

Azért t. uraim, mielőtt működésüket meg- 
j kezdenék, Sümeg város közönsége nevében szi 
ívem mélyéből fakadó legőszintébb tisztelet és 
szeretet érzetével, hazafias büszkeséggel üdvöz­
löm a mai közgyűlési, s legyenek meggyőződve, 
hogy a mi fő vágyunk és törekvésünk az, hogy 
a közöttünk eltöltött idő minél kellemesebb és 
kedvesebb legyen s amint mi, a mai nap szép 
emlékét sziveinkbe zárva megőrizzük, úgy önök 
is tartsanak meg szives emlékezetükben s ha

megyei I,mitől, stuloi elnöke azt a remek baszó-1 visszatérnek családjaik körébe, mondják el ne­
dv! mondotta <:. melyet iapnnk tárcájában köz I kik, hogy a mi fogadtatásunk, ha nem is lebe 
lünk. Kz a !< :.\es beszed a szónoknak kedves,ítélt oly fényes és csillogó, ha a mi szavunl

k-b............  ............ ..1 ................................. -megnyerő. I, l.ümcselő előadásában inegihletö nem is oly édes ós virágos, mint talán másoké, 
hálást gyakorolt a közönségre. A beszéd végeidé érzelmeink igaz, őszinte szívből, lelkünk mé- 
felé letettek a tanítók díszes babérkoszorújukat lyéből fakadók villának,
a szobor talapzatára. A koszorú széles nemzeti 
szalagján e felírás van :

A Zalavármegyei Általános Tanítótestület 
Kisfa/ml)' Sándornál;.

A szónoklat után megzcndült az egybe­
gyűltek ajkán a magyarok imádsága : Isten, áldd 
meg a magyart.

E magasztos és lélekmeghat.ó ünnep után
a Kaszinó nagytermében kezdődött a gyűlés, 
/'hőmmel konstatáljuk, hogy ez is városunk ré­
szelő! elénk méltatásban részesült s Sümeg in­
telligenciája megmutatta, hogy melegen érdek­
lődik a tanítók kulturális és nemzet fenntartó 
működése iránt.

Az első széksorokat a hölgyek foglalták el, 
köztük a sümegi jótékony nöugyesülot tagjai, 
akik testületileg jelentek meg, úgy a Kisfaludy- 
ünnepen, mint a közgyűlésen.

Midőn az elhelyezkedés megtörtént, Ssalay 
elnök magasan szárnyaló szép beszédet tartott, 
mellyel a gyűlést megnyitotta.

Utána a város nevében Lukont eh Gábor dr. 
városi képviselő a szív mélyéből fakadó hangon 
a következő szép beszéddel üdvözölte a Sü­
megre összejött tanítókat:

Azon hazafias óhajtással üdvözlöm a vá­
ros közönsége nevében a Zalavármegyei Áll. 
Tanítótestület tagjait, bogy szeretett, drága ha­
zám szellemi előrehaladására irányzott minden 
működésüket Isten áldása kisérje.

Isten hozta mindnyájukat !
A lelkes szép bőszedet lelkesen megélje­

nezték. Most Russicska Kálmán dr. kir, tanácsos 
tanfelügyelő a következő beszédet intézte a köz­
gyűléshez :

Igen tisztelt közgyűlés,
Valahányszor a nagy emlékekből csak egy 

darab igazság is teljesedésnek indul, lelkünk új 
bizalommal szövi tovább reménye szálait.

Tíz nap múlva lesz tiv éve, hogy az utolsó 
sümegi közgyűlés alkalmából, tanítói munkánk s 
közérzésünk elé három nagy célt tűztem e 
helyről,

A magyarság megizmosodása, a taniigy ál­
lásos fejlesztése s a pályaszeretetben megszilár-j 

dúlt tanítói közszellem erkölcsi hódítása.
Tíz év elégséges történeti távolság, hogy 

feltegyem a kérdést, valósult-e ezen szép emíé-! 
kékből csak egy darab igazság is ?

Nyugodt, lélekkel mondhatjuk rá, az igent!!

Sütne gr, 1900.

ségesebb gyermekeiknek is van családi otthona 
vau a tanítókat a haza nevében össze forrasz tó 
központja : nagy megillutődéssel érzem a magyar 
tanítók erkölcsi lórfoglalását.

A mi tízéves sümegi emlékeinkből egy nagy 
darab igazság indult valósulásnak -— jHtín tisz 
telt közgyűlés!

Szöjjúk hát tovább új bizalommal remé­
nyeink szállait ! Válllainkkul pedig álljunk oda á 
modern paedegogia nagy elhatározása elé, mely 
sok kísérlet után visszatér az emberi lélek har­
monikus kiképzéséhez ; az értelmi és fizikai 
nevelés mellett, a kedély, a jellem, tehát az
egész és igaz ember alapját rakja le már a gyönge 
gyermekben is. °

A derült ókor „ép testben ép lélek“ elmé­
letétől szálljunk fel az „ép testben szép lélek“ 
tisztuitabb világnózletóhoz.

A kettőt pedig hidalja át a magyar genie 
fajszeretete s szívós fon tartási ösztöne, hogy ez 
a lélek nocsak ép, necsak szép, de — magyar 
is legyen ! . . . J

Áldja Isten Önöket!...........

Nagyságos kir. tanácsos, tanfelügyelő ur, A magyarság megizmosodásában ős pedig I 
Melyen tisztelt hölgyek, urak, ‘ i agy idegen ajkú polgártársaink érzésének szere- j

Midőn a Zalavármegyei Általános Tanító ■ ■ °kos.. mérséklettel elhóditása, valamint
testületnek városimban megjelent tagjait a nagy i (íS™‘fSleXeMtSónlla87ya|r k.öir‘pon,j“i,,k kul" 
ős halhatatlan költő, Kisfaludy Sándor és a tan- í I, fejlesztése torén, Zalavarmegyóben, az 
ügy lelkes és áldozatkész pártfogója, Hamassetter! alaI,m"“ka karvona'al meg vannak vonva.
Vince szülővárosának közönsége nevében a leg-1 ht- ./ |Lg °®ak a |jéP lészletul varnak a közok- 
melegvbben üdvözlöm, át vagyok hatva azon y « kormány áldozatkészségére, a társadalom

mellyel a tanítói kar iránt mindenkor viseltetem, i a no ...Aki az utolsó 25 évben hazánk taniievének ! 1 mds0t^li\ Ilc)&y Ctí*« a tanugy «áldásos fuj-
mozzanatait figyelemmel kisérte, aki a nópokta-! ‘ű VOg“ó,J’k a tlldfs módszerénél,
tásnak, mint elsőrangú kuli, uiiráuyzatnak halai-' tanitrtff f-i 6,gy SZép nagy ,dumuitul1 vármegye j 
más fejlődését látja, az lehetetlen hogy a ma- ->. fÓ t?stdl®te ®. maga szellemi munkásságával 
gyár tanítói kar, a népoktatásügy ezen “hazafias ífis3 ti?uydt btíltívutl tlz oltár áldásába; aztán ide-] 
buzgó munkásai előtt kalapot m emeljen s meg 1 ^.iL “1!gl),0S1í:0Lazill.lankö110 «'■'»•ékét; idefárad 
ne hajtsa az elismerés zászlaját gia QJ?a, végsd. haUratól, Göcsej csendes falvaiból,

. , . |a Balaton ezüstös hullámaitól, hogy e történelmiközönsége is, - melynek érzel- emlékektől szentelt földön terjessze a ma
n «T __ O lmon ! l.n Un».. C______Í..Z1 * .. 1 . I . . J . . Ov

Az élénk hatást keltő s lelkes éljenzéssel 
fogadott beszéd után Szalay Sándor elnök ter­
jeszt,ette elő évi ^ jelentősét, melyben beszámolt 
a járások tanitőköreinek és középpontnak mű­
ködéseiről.

Most a közgyűlésnek egyik kimagasló pontja • 
Nagy .t],e|yj taniMnő felnlvns.-^n l’ö-
vetkezett A gyi rmete szivvilága cimmel Tudtunk- 
k-A Nagy Margit, az első, aki a tanítónők közül 
elsőül szerepelt a megyei gyűléseken. Igazán 
kitűnő kezdet. Az ő kiváló képzettsége szinte 
predesztinálta erre az első helyre. Felolvasását,, 
melyben a magvas gondolatok a női szív érzel­
mein át jelennek meg mindvégig lekötött figye­
lemmel hallgatták s az általános tetszés élénk 
éljenzésben, tapsban nyert kifejezést.

A felolvasások második pontja Mencsey 
Károly Csáktornyái tanítónak Az önálló hat osz­
tályú népiskola kötelező befejezésének haszna cimü 
tanulmánya volt. A hosszú, de magvasam és 
érdekesen megirt becses dolgozat általános tet­
szést avatott s Ruzsicska dr. tanfelügyelő indít­
ványára elhatározták, hogy az országos bizott­
ságnak s a nagyobb tanítóegyesületeknek meg­
küld essék.

E város 
meit tolmácsolni ,Vagy0k’.-.a haza"| kultura fenségét és hatalmát: ekkor kötetektias köteksségérzettő! áthatva, a tanügy s a | elméletek frázisainál meggyőzőbben ioazoliahoov
22» tÁ ™2ű r 22222 Ä11 * .w,™“»

I gt z szeletelte!, őszinte tisztelettel ős j mi fogalom, de a test és lélek összes erőivel
meleg ragaszkodással viseltetett, jól tudva, hogy 
a magyar nemzet társadalmi kifejlődésének sark- 
koré, haladásának oszlopa az iskola.

állandóan és híven szolgált életcél !
^ Ha még elgondolom, hogy nemcsak a ta­

nítók árváinak van immár menhelye, de tehet-

Mencsey után Major Károly A tanító állás 
reputációjának két fontos érdeke, Hugauf Ede A 
nevelés köréből tartottak szépen megirt érteke­
zést, inig Szűcs Imre szentgróti állami tanító a 
tanítók nyugdijának megváltoztatásáról érteke­
zett és több üdvös javaslatot terjesztett elő a 
nyugdíj törvény előnyös megváltoztatására nézve.

A közgyűlés teljesen méltányolta a felol­
vasó javaslatait, azonban e tárgyban már terjesz­
tett föl az orsz. középponthoz e laboratumot, azért 
ezúttal ennek fölterjesztését nem kívánta.

A közgyűlés felolvasóknak jegyzőkönyvi 
köszönetét fejezte ki.

Erre az indítványokra került a sor. A gond­
nokságok ós iskolaszékek eltörlése tárgyában No- 
vák Mihály terjesztett be radikális javaslatot. Kár, 
hogy a közgyűlés csak fői lépést tett, mert az 
említett intézményeket az anyagi ügyekre nézve 
fenntartani kívánja. Hát nincs ott a képviselő- 
testület ? És a középiskolánál hol van ez az

A mester ur búcsúztatója.
A SÜMEG fs VIDÉKE eredeti tárcája.

Irta : Kürmendy Pál

örülni más örömén, legnemesebb vonása a 
léleknek.

Tavaly „Sokác-országban" voltam, Baranya- 
t. A tanítói lakás kertjében ültem eev szód
ÓH TTtiloi tom rsrex, 1 . I_______ IV .f

várott.

x, A J.$6dv ua8y°n drága. — Eszembe jut, 
Nyilast Mátyás, a vidéki színészet legeredetibb 
komikusa, aki komikus létére ezt az igen komoly 
igazságot mondta :

Hídja kérem: a mások örömén, boldog­
ságán gyógyul meg az én bánatom. Más öröme 
pedig nagyon édes és drága.

Igaza volt.
Mikor ZaIa• Egerszegen működött Károlyi 

bajos támláidnál, találkoztam Nyilási Mátyással, 
hosszú évek után. Éppen gágo-fizetés napja volt. 
Egyik színészid rsaval ballagott a „Zöldfa“ éttér- 
me leié. Az ajtónál azután odafordult Kiss János 
íiupszmmü-énekeshez.

— Jani, itt a százas bankó; küldd el édes 
|o anyaumau Tétre. Te úgyis a postahivatal 
em lakói, iudum, hogy megörül neki az ősz 
beborult jóság. A „recepicút“ hozd el veled 
az előadásra; máskélít ma nem nevet a kö­
zönség.

Mi meg betértünk egy kis fluidtimra a ven- 
dvglőbe. A szerető fin ulmontta, hogy mit csinál 
ma|d a jó szüle azzal az összeggel. Ezt vesz, azt 
vesz rajta ; és édes örömmel liocsájtja meg a 
iának, hogy ott hagyta a győri főgimnáziumot, 

hol tán többször ileklmálták öt, mint ameny- 
nyiszcr ő deklinált valamelyes förtelmes latin

seiijeuen uitem egy szép 
délután. Felettem egy hatalmas fenyőfa susogott • 

! köröttem három eleven jóság izgett-mozgott,,‘csa- 
csogva a gyermeki bizalom hangján. Tanitdtársam 
magzatai voltak.

— Édes Pali bácsi, — szólít meg az egyik 
göndörhaju elevenség, — volt-e már magának 
puskája ?

— Miért kérded, kedves Gyulám ?
A jó öreg-apa ígért nekem egyet és 

mégsem küldött Budapestről. Tudja, édes Pali 
bácsi, én most bánatomban nem tanulok • ugv 
megbukom, hogy igazán ! ! ’ 6,y

Mosolyogva simítottam meg a Gyuszika 
göndör haját. J
„i „7", x?hn -fe te,!<1 azt’ gyermekem. Nézd 
ezt a fenyőt. 1 icike volt ez is és megnőtt nagvra.
Az °íe,gapa ü!telte ds mi hüselünk alatta. Várj 
édes lelkem ; a jó öreg-apa már elültette a puska- 
magot is; jövő hétre kikel és ‘én elmegyek érte, 
elhozom neked.

Gyuszika újongva szalad az édes anyjá­
hoz. Ez a gyermeki öröm gyógyította meg' az 
én lelke.net . . . Látod, látod, te becsületben 

j megószült agg tanitó; árnyat nyújt az ültetvé- 
”yed f ödus örö'“et H tti unokád. . , . Magamra 

j ''laradtam. . . . hdes magyar nyelven löszönt fe- 
tem egykori tanítványod, a már dercsedS sokáé- 
íú. íf' rudv®sun susognak felettem a ten kezed 

í lörtéi° , tit‘,yÖk és esZtill,be juttatnak egy kedves

Ószbeborult tanitőtársamnál voltam ezek 
előtt néhány éve, Kerekes István bátyánál. Görbe 
Göcsej egyik szögletében lakott. Egy kis szöszko 
leány volt a háznál, legdrágább kincse az öreg­
nek. Vendég nem igen koptatta a. küszöböt, csak 
a szomszédos fiatal tanitó. Együtt nevelkedtek 
a fiatalok ős most is örömest voltak együtt, 
édesen ollrócseltek a kertecskőben.

Az egyik nap azután szomorúan jött ki az 
öreg tanitó szobájából Miska, egyenesen a lugas 
felé tartott.

— Mit dolgozol, Juliskáin ?
— Varrók, édes.

Jó ; varró meg hát az ón boldogságom 
szemiedöjót is.

- Te sírsz, édes Miskám ? I
Nem sírok én, kedves, csak a szemem 

izzad.........
Beszéltél az édes apával ?

— Beszéltem.
— Nos és mit szólt ?

Azt mondta édes Juliskám, hogy nem 
szólt semmit ; csak csóválta a fejét. Látod, And- 
i.ts bátyád nem ad kölcsön kétszáz forintot pedig 
dúsgazdag agglegény. Nem esküdhetünk; várnunk 
kell ; azaz hogy azért sem I Megmondtam az édes 
apádnak, hogy a jövő legközelebbi temetésen én 
búcsúztatok itt. . . . Nagyon jól tudom, hogy 
Andi ás bátyó ott lesz a temetésen hiszen egyet 
sem mulaszt el; ha pedig ott lesz : megnyertem 
ét játékot.'

Negyednapra aztán meghall Kovács Tamás 
uram és Miska temetett, A búcsúztató tnár



intézmény ? Ideje volna, hogy a taniidságot saját 
lábára állítsák minden képpé;1,.

Brauner Lajosnak a portdmontcssíg, Grau 
Gázának a. napi díj emelé-so és Éles Károlynak 
a névmagyarosítás tárgy fii m beterjesztett iudit- 
várnyait elfogadták, Az nt.,bbi indítvány értel­
mében az orsz. bizottság utján a nevmagyarosiás 
kérvényének és mellékleteinek bélyegmeiitesáteét 
kérelmezik.

At pár Mórnak a tanítók életbiztosítása 
ügyében előadott indítványát szintén elfogadta 
a közgyűlés.

A muraközi Tanítókor indítványára Jeney 
Gusztáv és Maßen Ferenc tisztvlotbeti tagok lettek.

A jövő évi közgyűlést Poriakon tartják meg.
Minthogy a 3 évre választott középpont 

valóban elismerésre és .dicséretre méltó tevé­
kenységet fejtett ki, a közgyűlés ezért Éles 
Károly indítványára jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott s újból megválasztotta az eddigi tago­
kat. Elnök Ssalay Sándor, alolnökök Barin Gyula 
dr. és Valigkrsshy Antal, főjegyző Poredus Antal, 
aljegyzők Sáppá István és Kovács Mór, könyvtá­
ros Kramer Lajos, pénztáros Kertese József.

Ezzel a gazdag tárgysorozat ki volt merítve 
s az elnök néhány szóval a gyűlést eloszlatta.

A gyűlés folyamán Jankovick László gróf 
dr. főispántól« a következő sürgöny erkezott :

Az általános tanítói egyesülettel szívélyes 
Üdvözletein nyilvánítása mellett sajnálatomat 
kérem közölni, hogy a közgyűlésen jelen nem 
lehetek;

Ez üdvözletre a közgyűlés meleghangú 
köszönő, táviratot, küldött.

H I It E K. Imhe Udvardy Ignác
I szód bon. Különösen

---- Előfizetőinkhez. Lapunk e száma volt Mtústy Károly
! a második ebben az évnegyedben, azért azzal! Mköszöntője a hölgyekre.: *«■- -!=fe«ómkh«z.!-ütaa ä*
jhogy az előfizetést megújítani és a hátra-! menetrend indulóra szdlitotta oki 
jlékokat mielőbb beküldeni szíveskedjenek, kedves emlékkel vettek bucsut 
A lap fenntartása tetemes anyagi költsék- Végül megemlítjük. hogy Talahér Károly 

lsei j4r, s ezt csak úgy Öklözhetjük, ha'?' uW'V'c?fc kitett magáért és bebizonyitoui,
!*aTink \ r- S5S 5US &Ä 5T“1
két. jegyzők és tanítok 4 korona kedvez-! — Köszönetnyilvánllás A Zala vármegyei Ált.

, menyes áron rendelhetik meg lapunkat. Tanítótestület sümegi közgyűlése alkalmával
városunk lakossága oly kitüntető figyelmet, elö-

hatftttl kettő
tanító

Tisztelettel
a kiadóhivatal.

— Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
~ Frigyes főherceg Nagy-Kanizsán.

I' vigyes főherceg hadtestparancsnok szerdán!

— A trónörökös házassága. A hiva­
talos lap keddi száma a következőket 
jelenti:

Ő császári és királyi fensége, ausz- 
tria-estei Ferenc Ferdinand főherceg ur, 
ü császári és apostoli királyi Felségének, 
mint a legmagasabb uralkodóház leg­
főbb felséges fejének hozzájárulásával 
és beleegyezésével, az 1900. évi július 
hó 1-én Reichstadtban, Csehországban, 
móltóságos chotkowai wognini Chotek 
Zsófia grófnővel mo'rganatikus házas­
ságra lépett.

Ü császári és apostoli királyi Fel­
sége folyó évi Julius hó 1-én lseidben 
kelt legfelső kéziratával, kegyelemben 
indítva érezte magát: ansztria-estei 
Ferenc Ferdinand főherceg ur ő csá­
szári és királyi Fensége morganatikus 
hitvesét, Zsófiát született chotkowai és 
wognini Chotek grófnőt, díjmentesen 
örökös hercegi rangra emelni, Hohen­
berg névvel és „ü hercegi kegyelnies- 
sége“ címzéssel.

majdnem a végét érte, m András bátyó de­
resülő feje az ifjú tanító szemébe ötlött. Még 
egy verssel megtoldotta, mialatt folyton az öreg 
szemébe nézett:

Réthruon sirt ásnak,
Ma ásnak Tamásnak,
Holnap ásnak másnak ;
Talán éppen Kerekes Andrásnak ! . .

Ez a végső strófa igen megzavarta az öreg 
lelki állapotát. Megtörtént az az esőt, hogy nem 
kisérte a halottat, hanem becséhez sietett. Ki­
kelt arccal lépett a kántori lakba.

— Öcsém, te kölcsönkértél kétszázat, most 
adok ötszázat. Legyen a fiataloké, sohasem ké­
rem vissza. I)e mond meg annak a fiatal taní­
tónak, hogy halottas búcsúztatóba ne regre bele 
többi a 11 eoemet, mert a mester-szóra az Isten 
igen hallgat. Bedig in meg nem szeretnék meg­
halni. . . .

Midőn a fiatal tanító a temetőből vissza, 
érkezeti,, .Juliska boldogan jutott eléje.

— Miskam, a bácsi sok pénzt hozott. Azt is 
tudom, miként lágyítottad meg kérges szivét a 
temetésen . . . Alig várja az esküvőnket . . .

Egyszerű, de igaz történet ez. Olyan jól 
esik az édes visszaemlékezés ! . . . Susogj felet­
tem máskor is te fenyő, ott a bárányává» tanító 
lakás kertjében. A/otiefj áieiási arra as ószbeborult 
tanítóra, akt téged hitetett, ago,/ . . . Susog/ áldást 
az alattad intsen hiedkthre is. a tanitá-apák érde­
meiért. kik érdemesebb szolgálatot teltek es tesznek 
az édes hasának, mint. a mai társadalom tucat- 
'tagi sng.ii .

zékenységot s a szállások és fogatok nyújtásával 
oly nagy szívességet tanúsított, hogy őzzel a 
tnnitókart igaz, őszinte hálára kötelezte. Fogadják 
ezért a rendezőség nevében ez utón is legmélyebb 
köszönetnmet. Sümegen, 1900. évi július hő 7-én. 
Könnye jóssebj a járás tanitókörőnek elnöke.

este 10 órakor a bécsi vonatta! Nagy-Kanizsára MyL. ”, *r*?8,‘ós. f l!'i”’.ai >■ f.v- evang. egy- 
AvVov -ft X ./.í,,hazktThlet epurjcsi kollegiunmuakjogukadiwtáján 1 kezeit. Ájuljandxaion Jankovich Laszív,az ígoo-ltiOl. tanévre a behatások folyó évi 
gint dr. főispán, X écsey Zsigmond polgár-,szeptember l étől 12 ig eszkőslemiök ; az őioadá- 
mester, Lengyel Lajos v. főjegyző, V i o s z s"k nődig szeptember 17-én veszik kezdetüket.

IFerenc főszolgabíró és Fa rkas Ferenc alka- i"'.óln;_os felvételnek sznpt. 13—ló ik napjain
1 pit dny, a főkapitány helyettese fogadták Fri- , azuUu pedig tanári-kari engedéllyel

... ... ' , " . ; lein.«: helye. Azok az egyéves önkéntesek, akik
J ^ "e.1 ee a tvispannal, annak négyes tényleges katonai szolgálatukat f. évi szeptember

.fogatán hajtatott be a szépen fvllobogózott hó végén .-p/.i . h„, ok • .,r t irat.-
városba. A lő-ucca és a váiosház-ncra tor- kozhatnak ha. — A vizsgálatok batárideje szep- 

I kolatánál összeservglelt nagy közönség lelkes te,nt,er Létől ló éig terjed, 
j éljennel fogadta a ÍTiht-mvvt, ki az . Arany; ' — Tanulmányi kirándulás Pániéba. A 19. szá-
i Szarvas szállodában szállt meg s esttliivtökün i vívmányait egy helyen
szemlét ,, , ,q , . . . . igvlirgjujtvi' tanulmányozni kétségkívül a leg-szcni.c, faltolt a 4J jk gv alogczred legény- .tanulságosabb látvány. Minő nagy és mély,

; sege es póttartalékosai felett. következményeiben beláthatatlan hatású a fiatal
— Esküvő. Vendel János, a.sümegi püs fogékony.: létükre a párisi kiállítás megismerése, 

ípöki uradalom erdögondnoka f. hő 7-én vezette Wlassics Gyula dr. kultuszminiszter éppen ezért 
i oltárhoz üzv. Bottó Mim.iné kedves leányát. Jlo-: örömmel üdvözölte Propper N. János igazgató 
Inát, a sümegi plébánia-templombau. ' tervét, aki a tanuló ifjúság számára jut. 19-én

— Egyházmegyei hir. A megyés püspök gő-, l‘Arisba rendezendő tanulmányi kirándulást szer- 
gánfai káplánná Zsiga- János Vij • miscst iio vezni hujlandónak nyilatkozott. A kirándulás 
vezte ki. ellenőrzését Kühnes Béla kormánybiztos vállalta

— A zalavármegyei gazdasági egyesület' magara, ami annak erkölcsi presztizsé-jét bizto- 
i folyó évi július hő Bán Keszthelyen, a városház i sitja- A tanuló ifjúság tanáraik vezetése mellett 
' nagytermében d. e. 10 órakor reiidos közgyűlést.. indulnak. Minden 20 tanulóra egy tanári vezető 
i ezt megelőzőleg pedig d. e. 9 órakor igazgató í eí5'k> XFga. a francia kultuszminiszter is nagyban 
választmányi ülést tart. A közgyűlés tárgysoro-!érdeklődik a magyar diákok kirándulása iránt s 

jzata: 1. Az 1900. évi mnnkatervezet és költség-1előre láthatólag Újaink a legszívesebb fogadta- 
I előirányzat beterjesztése. 2. A gazdasági egyestt- i kishon és sokoldalú kedvezményben részesülnek, 
t letek orsz. szövetsége által f. évi május hó* 6-án j A jelentkezés közvetlen a rendezőségnél (Hun- 
jBudapesten tartott 'rendkívüli közgyűlés jegyző-: gária-szálló) történhetik, mert a jelentkezéseket 
j könyve és az autonom vámtarifa ügyében ugyan-1 a beérkezés sorrendjében veszik ligyolembo. A 
ott elfogadott határozati javaslatok előterjesztése. I Lauulők hozzátartozói szintén részt vehetnek a 

! 3. Az országos szövetségbe való belépés alkal-! kirándulásban ugyanazon felette olcsó (II. oszt. 
Imából három egyleti tagnak a szövetségi választ-1145"60 frt, III. oszt. 115 00 frtj feltételek mellett. 
; mányba való kijelölése. 4. Cinder István dr. [ - Üdvös mozgalom. Újabb szép jelenségről
1 egyleti tagnak kérvénye a kultúrmérnöki híva ] értesülünk, hogy a magyar ipar pártolása lassan, 
Italnak Zalavármegyébon, Zala Égerszögen leendő • de folyton terjed városunkban. Városunknak 
- felállítása végett szükséges intézkedések meglét elő í minden szépért, jóért, lelkesülő intelligens hölgyei 
j hárít. 5. A soproni és pozsonyi hadtestparaucs- í között mozgalom indult meg, hogy csupán hazai 
nokságok átiratai az őstermelőktől közvetlenül j cukrot fogadnak el a kereskedőktől s akinél ezt

nem kapnak, azoktól nmn vásárolnak. Becsüle­
tére válik ez a nemes elhatározás a mi lelkes 
honleányainknak, s egyúttal arra inti a kereske­
dőket. hogy saját jól felfogott érdekükben is 
hazai cikkeket tartsanak.

— Táncmulatság. A sümegi katolikus legény- 
egyesületnek a lövésztársulat kerti helyiségében 
július lén tartott táncmulatsága méltó folyta­
tása volt az eddigi mulatságoknak. Ezen is nagy 
közönség gyűlt egybe, s ez a díszes lampionok­
kal világított kertben kitűnő hangulatban mula­
tott. A közönség jó kedvét a IU óra tájban

beszerzendő gabonamennyiségek ügyében. 6. Az 
országos közraktári hitelintézet felhívása a me­
gyei forgalmi gócpontokon felállítandó közrak­
tárak tárgyában. 7. A biharmegyei gazdasági:
egyesület átirata a szedett, sertések cslszállitá- 

I sának korlátozása ügyében. 8. A nm. földtnive- 
; lésügyi m. kir. miniszter ur leirata a gazdaságii 
'kirándulások ügyében, ti. Ugyanannak leirata a 
népies gazdasági előadások és a házi ipari tan­
folyamok rendezése ügyében és jelentős az elő­
munkálatról. 10. Felterjesztés a vih.arágyuxás- 
hoz szükséges puskaporkészlet vételárának le­
szállítása és viharjelzés rendszeresítése ügyében-' hirtelen leereszkedő zápor sem hötötté lo. Az 
Miniszteri leirat a lőpor árának leszállítása vé-! arany fiatalság a mamákkal hamarosan a túnc-
gett. 11. Baranyai Ödön e. tag beadványa hát- terembe vonult s ott ropta tovább a jóízű csár-
ralókainalv rendezése tárgyában. 12. Orosz Pálnőjdást s lej telte körül a polkát, a lengyelkét., a 

I nagykanizsai lakosnak kérvénye némi évi segély! vaíeert, a franciát, már mint a vörös szalagos 
’megadása iránt. 13. Uj tagok felvétele. Iá. Folyó i cigány vajda dirigálta. A kitűnő mulatság, mely
ügyelt és indítványok. _ ! anyagi szempontból is szép eredménnyel járt,

— Társas ebed. A Zalavármegyei Általános: csak a reggeli órákban ért véget. 
Tanítótestületnek július hő 5-én Sümegen tartott — köszönet. A sümegi katolikus legény-
közgyűlését a lövész társulat helyiségében fényes j egyesületnek julins 1-én tartott táncmulatságán 

, bankett követte, amelyen a tanítókon kívül vá-1 fulüifizettek : Kálmán Károly 10 k., Eitner Zsig- 
rosunlc intelligenciája is nagy számmal vett részt.: mond 8 k., Miki Mihály 5 k.. Andalics Lajos 4 k., 

j A terítékek száma meghaladta a százat. Ebéd i Németh János 2 k., Vida János, Szabó Lajos, 
j alatt egyik felköszöntő á másikat követte. Az N. N.. ICrisztinkovics József, Steiner Simon, Csu- 
1 elsőt Ssalay Sándor elnök mondotta, lelkes szép|torás József, Sümegi Tivadar, Illadni János, 
szavakkal éltetve a királyt. A jelenvoltak felállva . Holub János, Szila Román. Liszli Károly, Barkóéi 
hallgatták végig a beszédet s a végén királyim-: Károly, Faludy István, 1—1 k., Vető Károly

l kat-lelkesen megéljenezték. Rutssicska Kálmán "dr. j 60 fii., ür János 50 f„ Hertelendi Gábor, Szili 
! tanfelügyelő Wlassics Gyula dr. vallás- és kozok- Zsigmond, Csopregi János, Novak Zsigmond 
I tatásügyi minisztert, Bánfi Alajos Rnzsicska dr. .40—40 f., Kálmán István *20 f., összesen 4-1 k.
I tanfelügyelőt, Iloffmán Mór a város hatóságát és ■ UO f. A felüllizetők fogadják o helyütt Is az egyo- 
! közönségét., Eitner Sándor iskolaszék! ‘eítifik a sülét hálás köszönetét.
megyei tanitőtestületet,.Békefi Elek é» Üjlaky Má- — Gyászlap. Lohonyai János úgy a saját, 
t.yás ;z elnököt, Ssalay Sándort, l.tdonieh Gábor dr.! mint gycrm-kei. unokái (is tlédum-kái, valamint 

tahiilók egyik nesztorát., Könnye József tauitói.. a számos rokoniig nevében fájdalomtól megtört
: Russicska ■ másodízben a papságot, mire Bronc 
I József keszthelyi káplán fülelt. Németh János 
; plébános Udvardy igtiácru vs Csillag Mórra,

-zivvel tudatja forrón szeretett nejének a ltegjírbb 
anyának, nagyanyának é.s dédanyának Lohonyai 

: Jűnodíité született Lóránt Rozáliának folyó évi
i mint volt tanítóira mondott lelkes szép köszön-i julins hó ó én esti 8 órakor, a halotti sxentsé-
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Sínek áj latos felvétele után. életének 79-ik s ipari és faipari ssakesstályba az alsőfoku ipar- 
dog házasságának 60-ik évében, végelgyen- iskola harmadik osztályát jó »ikerrel végzett

rlós következtében történt gyászos elhunytál, iparossegédek is felvétetnek rendkívüli tanulók 
megboldogult hitit teteme f. hő 7-én délelőtt, nak. Általában raegkivántatik, hogy a belépni 
10 órakor a római kát. hitvallás szerint — az j kívánó növendék az általa választott szakcso 
engesztelő szent mise-áldozat bemutatása után —1 portbeli iparágban már előre gyakorlatot szer- 

a csehii sirkertben örök nyugalomra helyeztetni, zett s legalább is azon két havi nyári szünidő 
Csehin 1000, évi Julius hó 6 én. Áldás és béke alatt, amely után az ipariskolába akar lépni, a
lengjen drága porai felett ! Nagy Irma férj. Varga gyakorlatban foglalkozott legyen s ezt hatósá-
Istvánnó, Nagy Kálmán, Nagy Jolán férj. Zabik! gilag igazolja. A beiratkozásnál bemutatandó 
Lászlón^ Nagy Krisztina, Nagy József, Nagy iratok: az elvégzett középiskolai osztályokról 
Ferenc unokái. Zabik I,ászló, Varga István másod ] szóló összes bizonyítványok, a hitelesített gya- 
vöi Zabik László, Zabik Mariska, Varga Mariska' korlati bizonyítvány, himlőoltás! bizonyítvány, 
dédunokái. Lobonyai Mári férj. Nagy Józsefuó, A beiratási dij egész évre 4 kor., a tandíj fél- 
Lohonyai Klek körjegyző gyermekei. Nagy József jóvenkint 20 korona. Az igazgatóság készséggel 
tanító vője. Schill Ilona férj. Lobonyai Eleknél ad bővebb felvilágosítást. Az intézetnél folyó 
nienye. j építkezés miatt a tanítás kivételesen csak ok-

— A trónörökös menyasszonyának magyar-! tóber hó 22-ón kezdődik, ezért az első évfolyamra 
sága. Az udvar körén talán sehol sem ismerik I felvett tanulók is kötelesek beiratásuk után még 
jobban Cliotek Zsófia grófnőt, mint alsó Bara-j október hó közepéig a gyakorlatban működni s
uyáhati, ahol mint Izabella föhercegasszony \ azt hiteles bizonyítvánnyal igazolni,
ud v;u hölgye, több ízben heteket, sőt hónapokat] — Tűz. Julius 1-én, éppen a nagy mise 
töltött. Süt talán jobban ismerik itt, mint az alatt futott végig a hir városunkban, hogy Prá- 
udvarnál, mert lénye nem nyilvánulhatott oly ! gáti tűz van. A hir behatott a templomba is, a

' kisgazdáknak minél szélesebb körökben való 
felvilágosításával és figyelmeztetésével hasson 
oda, hogy a jó szőlőojtváuyokat mindenki meg­
ismerje és a rendelők, amihez joguk van, az 
átvételt tagadják meg, ha jő pénzükön hibás, 
használhatta!! anyagot kapnának, ne fogadják el, 
hanem küldjék vissza.

— Thierry A. gyógyszerésznek Pregradában 
— hatóságilag is megvizsgált felülmúlhattad házi 
gyógyszerei, mint amilyen a gyomor-balzsam és 
centifolia-kenöcs — minden országban már be 
vannak vezetve és biztos hatásuk miatt mindenk* 
nek a legmelegebben ajánljuk. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét az e számban levő hirdetésére.

Sümegen, 1900. július 8.

fesztelen természetességgel, mint kint a pusz 
tán, az erdőben. És bár az egész ország meleg 
szimpátiával fordul a trónörökös arája felé, se 
holsem tudnak, beszélnek eannnyi jót, szépet 
róla, mint éppen Baranyában. Mikor ez a há­
zasság még csak merő híresztelés számba ment, 
ott már tudták, hogy Chotek grófnő tökéletesen, 
gyakran és igen szívesen beszél magyarul. Aki 
tud magyarul, azzal csak magyarul beszól. Maga 
az a körülmény, hogy a vármegye uraival nyil­
vános alkalommal beszél magyarul, még nem 
sokat jelent, de hogy a főherceg akkori segéd­
tisztjével, Schell báró huszárfőhadnaggyal — aki 
természetesen igen jól beszél németül — Fő- 
herceginkön séta közben magyarul szokott be­
szélgetni, az már világosan mutatja, hogy na­
gyon szereti a magyar szót! Érdekes, hogy Fri­
gyes főherceg kis lányai, akik a grófnőt bálvá­
nyozták, még mielőtt bárkinek sejtelme lett 
volna erről a viszonyról, már észrevették vala­
mit : Egy Ízben panaszkodtak édesanyjuknak, 
hogy ha „Onkel Franz Ferdinánd“ is jelen van, 
a grófnő nem is törődik velük ! A grófnő ma­
gas, karcsú, majdnem vékony alakját, jóságos 
arcát, gyönyörű szemoit nagyon jól ismerik a 
Duna-Dráva közében, ott tanult lőni flóbert- 
puskával és ugyancsak szépen haladt, mert 
utóbb már biztos kézzel terítette le az erdő 
királyát, a szarvasbikát is. De madarat a világért 
nem akart lőni, nem engedte a jó szive !

— Az aratás. Péter Pál kezébe adja a 
gazdának a kaszát, kiveri jó élesre és neki 
ereszti az aranykalászos gabonának, hogy csak­
úgy omlik rendekre. Egyik kepesor a másik 
után emelkedik a tüskés tarlón. Az ember szinte 
áhítattal nézi ezeket az egymásba rakott ke­
reszteket : hisz nemcsak mindennapi kenye­
rünket adja meg benne az Isten, de egész éle­
tünknek és boldogságunknak főalapja azok a 
gabonakeresztek. Vidékünkön, sajnos, nagyon 
rosszidőjárás esik az aratókra. Minduntalan egy- 
egy nyári zivatar, midőn pedig e sorokat írjuk, 
csakúgy zuhog alá a zápor. Gyakran abba kell 
hát hagyni az aratás sürgős munkáját s ez ne­
vezetes kár úgy a gazdákra, mint az arató 
munkásokra.

— Uj pálya a nőknek. Lassan, de biztosan 
hódit a uőumancipáció. Minden esztendő ,egy- 
egy új teret nyit meg számukra, amelyet eddig 
a tértiak monopolizáltak. Legújabb ilyen pálya 
a kántori. A tanítói pályát, melyről a férfiak 
ijesztő módon húzódnak vissza, ma-már feles 
számmal töltik be a nők. Számuk most majd 
még rohamosabban fog emelkedni, mert — kán­
torok is lehetnek. A Néptanítók Lapja egyik 
utóbbi számában két pályázatot olvasunk,

nép ijedve szaladt ki s a szegény prágaiak lélek­
szakadva rohantak haza. A hir igazat mondott. 
A vásártérről meg lehetett látni, hogy jókora 
füstfelleg emelkedett lomhán az ég felé. Szeren­
csére szélcsend volt s igy csak egy lakóház a 
hozzátartozó istállóval és pajtával égett le. A 
kár 440 korona. Az épület 400 koronára bizto­
sítva volt. A gyújtogatás gyanúja egy gyer­
mekre esett, ez azonban hallani sem akar a 
dologról.

— A fák és a szél. A héten urakodott erős 
szelek ugyancsak megviselték a bírósági épüle­
tek előtt ültetett fiatal fákat. Némelyeket 
45 fo'--’i szög alatt eldöntötték. Igaz, a karók a 
fák mellett ott állanak, de a szalmakötők régen 
elszakadtak, újra a karóhoz kell tehát a fiatal 
fákat kötni, hogy a szól el ne pusztítsa, ki ne 
tördelje őket.

— Megtörtént. A Hajnalhegyben sétált három 
sümegi úri ember. Hirtelen nyári zivatar kere­
kedik s ők egy „iszlingbe” menekülnek. A ziva­
tar elmúltával kilépnek a tető alól s megszólít­
ják a szomszéd píncehajlékból kinézegető gazdát:

— Bizony jő, Gyuri bácsi, hogy ezt az 
iszlinget csinálta.

— Hát, kérem átosan, a szamarak számára 
építette m.

— Buzákeresztek a vasút mentén. Sokszor 
megesett már, hogy az aratók közel rakták a 
buzakereszteket a vasútvonalhoz és bizony a 
gőzgépből kihulló szikra felgyújtotta azokat. A 
kereskedelmi miniszter most megállapította, hogy 
95 méternyi távolságig veszélyes lehet a gőzgép 
kihulló szikrája, tehát a vasútvonaltól 95 méter­
nyi távolságig nem tanácsos azokat rakni. Mivel 
pedig akárhány helyen megtörténik, hogy vala­
kinek a birtoka épen a vasút mentőn húzódik 
ős nincsen 95 méter széles : tehát az ilyen bir­
tokosoknak azt a tanácsot adja a kereskedelmi 
miniszter, hogy learatott terményüket igyekez­
zenek mielőbb kellő távolságra elhordani, vagy 
betakarítani, mert ha a gép gyújtó szikrája miatt 
őket kár éri : ezért kárpótlást nem követelhet­
nek, tehát maguk károsodnak. Ezt jó lesz tudni.

— A szölömoly hernyója, mint szőlősgaz­
dáinktól értesülünk, nagyobb mennyiségben lépett 
föl s aszőlöfürtökben nevezetesebb károkat oko­
zott. Jó lesz, ha jövőre a lapunkban is közölt 
védekező eljárást alkalmazzák, mert hovatovább 
úgy elszaporodik ez a kártékony hernyó, hogy 
gazdáink sírva nézhetnek pusztításai után.

— A riblzke bor készítésének módja. A ribiz- 
két megszedése után azonnal feldolgozzuk, mert1 
1—2 napig állva igen könnyen megpenószesedik 
és megsavanyodik, amikor nem szabad fölhasz-

ämP,vUrZiU«t0an 0,vasu;!K- Hálni. Vas- és pléhedényt nem szabad használni,fnrfnatkM 18 Pályázhatnak, ha orgonáim ; raert a bor szinét ti|Veszi. Ha kis mennyiségben
S'? 1Sl?lyan,r.°?f- T \ bT készítjük, kézzel is ki lehet facsarni a Ivet.
- ívesebben költöznek el az árnyék-i Aztán gyorsan és könnyen átszűrhetjük. Minden 

51 1*" !u ,ák’ hogy bájos nők fúlemüe torka ! Iiter íéhez raérünk 2yliter vizet 6a] x k cuk.
canf in n,™ a bUCSUZÓ éne ReqUleS^ot. Akimért vízben feloldjuk a cukrot és csak

pace ............................. ! azután töltjük a léhez. így kitűnő mustot nye-
— Vásár. A sümegi sarlósi vásárt július 2-án rünk. A cukor soknak látszik ugyan, de ebből 

tartották meg. Nagyon népes volt ez a búcsúval elvonni semmit sem szabad. A mustot szükszáju 
összekötött vásár, volt vevő is szépen, de eladó1 nagy üvegbe töltjük és egyenletes 14—18 fok
még több. A marhavásárban volt vagy 3000 darab hömérsókü kamrába, szobába, vagy meleg pin- 
”'a,r(ha’ kínálták is erősen. Eladásra került, céhe helyezzük el, hol nagy hőfokváltozásnak
lb&o daralv .................... nincs kitéve. Az üveget bedugaszoljuk és a dugót
. XT A budapesti m. kir. áll. Ipariskolába (VII.; kifúrva, hordószád szeleppel látjuk el, amit min- 
ker Népszinház-ucca 8 szám) az első évfolyamra den nagyobb boltban árulnak.
a beirat ás szeptember hó első napjától 5 ik nap 
jáig tart. Az intézetnek négy szakosztálya van, 
u. m. gépészeti, vegyészeti, fém-vasipari és fa­
ipari szakosztály. Rendes tanulókul felveszik 
azokat: a) kik a polgári iskola, gimnázium, vagy 
reáliskola négy alsó osztályában jó osztályzatú 
bizonyítványt nyertek a magyar nyelvből, a szám­
tanból, algebrából, a mértauból és mértani rajz­
ból. b) iparossegédek és azok, kik a megjelölt 
tantárgyakból a felvételi vizsgálatnál kellő ké­
szültséget tanúsítanak. A vegyésteti, fém-vas-

Szőlöojtványok. A földmivelésügyi minisz­
ter kezdésére értekezlet volt a földmivelésügyi 
minisztériumban, melynek célja az volt, hogy 
nem tökéletes forradásu, vagy egyőbhként hibás, 
nem fajtiszta és nem fajtazonos ojtványok for­
galomba bocsátása által elkövetett visszaélések 
megakadályozása érdekében szigorú intőzkedé- 
sdket kell tenni. Az értekezlet felkérte a minisz­
tert, hogy szőlővessző- és szőlőojtvány üzleti szo­
kások némely rendelkezéseinek megfelelő kibő­
vítésével a szőlőbirtokosoknak, különöse» a

A külföldi gyártmánynál 
elismert sokkal jobb a bu­
dapesti gyártmányú

mely a más gyertyákkal 
egy áron kapható:

Würzburger Jakabnál,
S-vLixiegrorL.

Hangok a közönség köréből.
Kösz'ónetnyilvánitds Amerikából: Máso­

lata az eredetinek szóról szóra magyarra 
fordítva :
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák

Neunkirchen, (Alsó-Ausstri*.)
Ncw-York, 1S9Í. Május ll.

Mélyen tisztelt Uram !
1895. november hó 12-én a rheumati- 

kus fájdalom annyira erőt vett rajtam, 
hogy kénytelen voltam ágyba feküdni.

Nyolcz hosszú hónapon át képtelen 
voltam e helyről csak egy arasznyit is moi- 
dulni, úgy hogy testem súlya 175 Ibsről 
130 Ibsre sülytyedett, mely jele azon bor­
zasztó testi fájdalomnak, melyet ezen évek­
ben kiállottam. Nem mulasztottam el semi- 
lyen hatású gyógymódot, ugyanis hallottam 
az u. n. Liniments villanyozásról török für­
dőkről stb. és daczára az orvosok minden 
gyógyításának nem éreztem magamat job­
ban, sőt azon orvos ki utoljára kezelt több 
pénzt el sem fogadott már tőlem, mert 
minden további kezelést céltalannak és 
eredménytelennek nyilvánított, s igy a pénzt 
csak hiába dobtam volna ki.

Időközben egy jó barátom látogatott 
meg, ki közölte velem, hogy Wilhelm anti- 
artritis és antirheumatis vértisztitó teája 
elvitázhatlan jó hatású rheuina ellen. Elbe­
széltem neki más gyógyszerekkel való ered­
ménytelen kísérletezésemet, melyek után 
kevés bizalmam volt már.

Mintha csak a sors kezét nyújtotta 
volna felém és biztatott, hogy még csak 
Önnek Írjak. Szivem gondolta hogy még 
létezik segítség számomra, mely engem 
meggyógyít. — Végre megtaláltam azt a 
mi rajtam még segíthetett.

Szóval nem fejezhetem ki azon óriási 
fájdalmat, mely engem e három utolsó év 
alatt annyira gyötört, mely már ma engem 
többé nem kínozhat s ezen pillanatban is 
ujjászülött gyermeknek érzem magamat, ki 
a világ semmi kincsét sem becsülöm annyira, 
mint Wilhelm antiarthritis antirheumatis 
vértisztitó teáját.

Önnek, jó egészséget, hosszú életet és 
a legjobbakat kívánja

alázatos szolgája
in. Gordon M. József

179. orchard st.
7—7 New-York Egyesült Allamth

Amerikában.
Kapható minden gyógyszertárban.

M
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resen számíttatnak
•vuilugvSIUS

válaszbélyeg bekül- 
dése mellett adatik.

Tanonc kerestetik.
Egy jó családból való fiú Kőim testvérek 

sümegi vaskereskedésébe teljes ellátással tanoncul
azonnal felvétetik.

A mOSÓ-UCCában egy igen kényelmes, 
csinos

■uLCca-i lsLÜscáus

mely áll: 3 szoba, előszoba, konyha, élés­
kamra s a többi hozzátartozóból, minden órá­
ban kiadó. Czim: a kiadóhivatalban.

Tanonc kerestetik.
Rőfös kereskedésbe egy jó házból való fin 

tanoncuak azonnal felvétetik, teljes ellátás mellett, A 
Cim a kiadóban.

tóiááééáááiáááááááái^áááááiáááéáááááááááááááááááááááááéáiáéái
jseatvÁv

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

Elkészít mindenféle nyomtatványokat, u. m.

művek, folyóiratok, ügyvédi nyomtatványok, gyászlapok, 
ejjegyzési és esketési kártyák, számlák, levélpapírok és 
borítékok Ízléséé felTriteltoera. jutányos árak

mellett.
Teljes raktár körjegyzői nyomtatványokból.

HIRDETÉSEK -4-S3

miután a bélyegilleték július 1-én megszűnt,'-i

_a legjutányosabb árban
felvétetnek a

SÜMEG és VIDÉKE

-hk

kiadóhivatalában.

SÜMEGI KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK
dús választékban, úgyszintén

VIRÁGOS KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK 
wlO daiaTo 2© ülléxéxt *»■

kapható.

—---------------------------------

Nagy választék

képes levelező-lap albumokban.

I +~ I

Würzburger Jakab 
SÜMEGEN.

Alkalmam volt arra, hogy. egy 
nagyobb tótel finom és közön­
séges

üvegárut
olcsón vehettem, mely előnyös 
vételt tisztelt vevőimnél is ér­
vényesíteni óhajtván, az összes 
(ivegfóle árát annyira leszál­
lítottam, hogy most, oly ol­
csóért árusíthatom el, mint az­
előtt én vásároltam.

Tisztelettel

Würzburger Jakab.

-a->,

«0000000000090000000000000®

i ANTAL BÉLA
8 FÉNYKÉPÉSZ

ZALA-EGEBSZEGRŐL.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
ö tisztelettel értesíteni, hogy

O a Pálfai Scheibeívféle házban
O
g £. é-vi j-ulIS/u-s
O minden
B szombaton és vasárnapon

11 p e I i © 11
O felvételeket eszközlök.

Midőn még a nagyérdemű közönség 
becses pártfogását kérem, maradtam

teljes tisztelettel

ANTAL BÉLA,
fényképész.

W A felvételek egész napon át 
eszközöltetnek.

ÍOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOwi

.
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Slearoplinum (Otej-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyitö olaj seb­
tapasz mely egyetlen a maga nemében 

s egy régi család titka.
Budapestou a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan ovóavitia s a fajdalmai rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény,
a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.
Á hatásáért kezességet vállal, a Ilii, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptínum“ laboratóriuma. A pénz 

beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptínum“ laboratóriumában:

1-2l) Budapest, VII, kerület, Mexikói-ut 88. II. 25.
Vs/. S&A tKZrik/.

THIERRY A.

- eg gpír-
(e melyet u egészségügyi hatóság megvizsgált)

az ogósz világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöIJe a törvény. 

líiieVVet \Jdói széknél bejegyzett napAcal,-vódtfjegygyel van ellátva. 
Jeiyzyei valódi*. Fölülmúlhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, 

gyomorbotegeég ellen stb. külsőleg is ki­
tartóan hat és sebet gyógyít.

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 4# fillér. 
Szójjelküidés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakonöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gvógyitóhatásn. Operá- 
lvgiöbb esetben fölöslego.-sé teszi. E kenőcs* 

csel egy 14 éves, f?,VÓg\ ú hatatlannak tartott esonfc- 
a^A^Delini sasut» újabban pedig egv 22 éves rák szerű bajt gyó- 
yUr Mihály gyitoltnk meg. AntiszeptikuR és gvógxitóhntiV;u min­

denféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentte 1 kor. 80 fill. Csak elhetei fizetés őseién küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte­
len. úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.
Cím: A, Thierry, gyógyszertár es gyár i Védőangyalhoz,

Pregrad* Pragerhol fel*, a Déli vasul montén.
.■...... ist Prospektus ingyen és bérmenlve =====

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett védőjegyeimuek utánzatát 
a törvény üldözi. 6UU

Jegyijei 
LO.SU ON,

Chief Office 8. W.
48 Brixton Ro»d. 

Főraktárak i 
Barma**,

Angol India.
Afen. Zágráb,

Algier.
Aroeterdnm,
H. benders, 
m Boáin 8.

Bseel, . .
6*1. János gyógy- ClOKUt 

tár. W. Kioto.
Belgrád,

Kikoin / ~ 
ryog);U 

fejedolomhez,
KÖEDonti raktár 
Bserbia részére.

Berlin, C.
Bologna.

Brexelli'i,
Pharmacie Gh.
Delacre & Oo.

Budapest,
Tőrök J.

Dr. Rgger L. és J.
Cairo.

061 e a. Rh.,

Debrecen.
Heh. Luxemborg.

Schmidt P., 
gvógya*.

Isslgene, 
Dordogne, Kope»

fabriken farms. 
Milánó,

A. Bortoionl. / 
Malmö, Serrige, ' 
Apót. Lejönök 

Kaufes, 
Pharmacia 

C. Fredot, 
Nápoly. Palermo* 

Paris, 
Pliarmaoie 

franQftise, 1 & 8, 
Place de la Ropu- 

blique, Phar- 
macie Daprdy, 11, 
Ruo des franca 

Bourgeois.

Róma,
Corso, Agenzla 
del Policlinico.

Honbalx, 
Pharmaoio 
F. Gorrath. 
Sarajewo.

Szeged. 
Temesvár. 

Trieszt. Velence. 
Vlenne. Zflrleh.

Csak ezzel a tőr- 
vénysz. • bejegy- 
eett védőjegygyei 

valódi.

VÉDJÜK SZŐLŐINKET
a különféle szölöbetegségek ellen!

A szőlő iicron«»|>oi'ájúnnU a leghatékonyabb ellenszere a <lr, Aaclien- 
Ill'llllrtl-íéle

„B O It D O 1 FO 11“
Kezelése egysz.ex-0., az oldat néla-án-y peres .aia/tt elkészíthető, 
kitiiuüen tapad, « permetezőgépeket el nem cltigaszoija. — Ara l (loco Budapest 
a „Magyar DKzEeasóg'aztd.á.lc SzSvetiiezetéiiek“ raktáráhau) 50 kgos 
zsák ä kg, yQ duller, 5 és 10 kgos zsák á kg. 30 ílllór.

A szülő 11*'#,Ilii,miauinak a leghatékonyabb ellenszere a ür. Aeclien- 
lírniKlI-iéle ,

„REZKENPO R“
A por finomságánál lógva nagy anyag megtakarítás, a por jobban tapad és nem 

bítdöslti annyira a bort, minta tiszta kénpor. — Ária í (loco Budapest a ,,0/dIa,gf37’a,r 
3tvíezög-a.r;d.á.lE Sazö-vetlcetsetérTelr“ raktárában) 50 kgos zsák á kg. 
52 fillér, 5 és 10 kgos zsák á kg. SS fillér.

‘Hamisítás kizárva!!
Minden csomagunk el kell látva lenni ól oarrx szárral és a ^Borá.S!Z©,ti 

XjCtpolr ellenőrző bélyegével.
A porok megrendelhetők :

A „MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNÉL“
(Budapest, Alkotmány-utcza 31)

A „BORÁSZATI LAPOK“ KIADÓHIVATALÁNÁL
(Budapest, Üllöi-ut 25)

azonkívül :

DARNAY KÁLMÁN urnái SÜMEGEN.

női, férfi- divatáru- és confectió-terme 
BUDAPEST, VIL, Csömöri-ut 6. sz.

2ív£a,isorx <5.0 X-ru-rre.
I)jVcití.attt)fMTT'párisi mintákra van _ ... Női kalapokat és azok alakitá-

gáns öltözéket különleges sző- * * * * berendezve s a toiletteket kizáró- * * * * sát eredeti modellek mintájára
vetekből. lágeredet! modellek után készítem. mérsékelt íti meneti eszKuziom.

Alsó (Soupoii), Divatkelme-, Ernyő- (nap- és eső-), Fátyol-, Fehérnemű-, Férfi kelengye-, Függöny-, Fűző- (miedet-), Gyermek­
kelengye, Illatszer-, Ingek-, (blosue), Keztyü-, Mosó- (eretton battjs de laine), Nyak díszek (jabot), Női kelengye-, Selyem- és

Szönyeg-áru versenyképes beszerzési telepe.
Szigorú üzleti elvek.

26
Nagyságos Asszonyom!

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencséin nagyrabecsült tudomására bozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek
Rendkívül nagy súlyt helyezek arra. hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit úgy, mint ez ideig, a jövőben is szigorúan olcsó szabott 
arak mellett a legújabb (lieaute noveaute) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az idei nagy áremelkedésnek, ideje korán 
és nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelményeket bementve szállítok. Idegen szövetekből is készítek toiletteket.
kérem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes 

Kitűnő tisztelettel

RÉVÉSZ SÁNDOR.
Teljes felelbsséget vállalok i ...........*“d“
Levélheti rendeléseket pontosan teljesnek
X/ólaei+il# l/iilrlamÁnual/nt a/ összeg előzetes beküldése mellett a kívánt cikkből eszközlöm. Meg nem felelő áruért az össze-vaiaszien KuiaemenyeKei gel postafordultával viszakuidöm.
Rendelményeket a beérkezés »apján pontosan intézek ei.
Mérték Után készülő renddtaényeket a lehető legrövidebb idő vlatt szállítok ; a pontosság érdekében mintadarabot kérek. 

Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de siíikségesnek találom a cikk megnevezését, t. j. mily használatra szükségeltetik.

Amidőn még az alantiakról szives tudomást venni kegyeskedjék 
ős pontos kiszolgálásáról cégem jó hírneve kezeskedik.

Általános meg­
jegyzések vidé- 
ki rendelésekre
vonatkozólag :

Nyomatott Morvát Gábor könvvnvomdáiában Sümegen.


